乌总统说访欧不能"空手而归

社驻外记者报道:乌克兰总统泽连斯基9 日在布鲁塞尔呼吁欧盟向乌克兰提供更 多武器,表示自己不能"空手而归"。俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫同日 说, 俄将提高包括现代坦克在内的各类 武器装备产量。

一泽连斯基9日在欧盟特别峰会 上说,乌克兰需要比俄罗斯更快获得大 炮、弹药、坦克、远程导弹和战斗机。他 还呼吁进一步制裁俄罗斯,包括俄无人 机行业和信息产业部门。

一欧洲理事会主席米歇尔呼吁成 员国向乌克兰提供广泛军事援助,但荷 兰等国领导人就向乌提供战斗机态度谨 慎,担心此举会让西方更接近与俄罗斯 发生直接冲突。

-乌克兰总统府官网8日说,泽连 斯基在会见英国首相苏纳克后对外证 实,两国已就英国向乌克兰提供大量装 甲车、远程武器以及培训乌飞行员达成

-梅德韦木夫9日视察鄂木斯克 运输机器制造厂时说,在乌克兰向多国 飞机、坦克、导弹的情况下, 俄将 提高包括现代坦克在内的各类武器装备 的产量。根据俄总统的决定和国防订 单,俄将进行数千辆坦克的生产和改进

-俄外交部副部长里亚布科夫9 日说,西方国家采用不同形式不断扩大 向乌供应武器的规模。当前形势下,看 不到启动富有成效的政治外交进程的任 何前景。

-俄总统普京9日出席俄战略倡 议署监事会会议时说,一些国际品牌因 受到其所属国家政府的压力从俄市场撤 离,并遭受了巨大损失。这些品牌撤离 后,为俄罗斯留下了良好的生产线和受 过培训的人员。因此,国际品牌的撤离

-俄国家原子能公司9日说,该 公司当天在草斯科与国际原子能机构举 行会谈,双方重点讨论了关于在扎波罗 热核电站周边建立安全区的问题。俄国 家原子能公司介绍了俄方为保障扎波罗 执核由站核安全采取的举措 并表示原 意继续就该问题与国际原子能机构保持

-俄外长拉夫罗夫9日结束对苏 丹的访问。他在记者会上表示,西方国 家试图把俄乌冲突归咎于俄罗斯。如果西方国家和乌克兰切实履行明斯克协 议,俄罗斯就不会针对乌克兰采取军事

-俄罗斯布良斯克州州长博戈马 兹9日在社交媒体上说,8日深夜,9架乌 克兰无人机袭击了该州斯塔罗杜布区,9 架无人机被俄防空系统全部击落,未造 成人员伤亡和财物损失。

土叙两国地震遇难人数逾2.2万

新华社北京2月10日电据号 耳其和叙利亚政府及救援机构消 息,土耳其南部靠近叙利亚边境地 区的强震已致土叙两国超过2.2万 人遇难。中国救援队10日在土耳 其继续展开有力救援行动。

据土耳其灾害与应急管理署10 日发布的最新数据,强震已造成该 国1.9万余人死亡;累计发生余震 1500余次,超过7.5万人被从土耳其 南部震区疏散,超过12万人参与土 境内震后救援行动。

据叙利亚政府和救援机构方面 消息,叙境内死亡人数已超过3500 据叙利亚当地媒体报道,叙总 统巴沙尔·阿萨德10日视察了重灾 区阿勒颇。

10日,中国救援队派出搜救组 持续对哈塔伊省安塔基亚市伊诺努 街区进行搜救。当天下午3时40分 许,中国救援队与当地救援力量 起,在安塔基亚市中心一处倒塌房 屋的废墟中救出一名女子。这是中 国救援队成功营救的第四名被困人



2月10日,在土耳其马拉蒂亚省,中国蓝天救援队队员探测到生命迹象后与当地 救援人员协作开展救援。

当地时间9日,100多名中国蓝天救援队队员抵达土耳其马拉蒂亚省开展地震救 新华社发(蓝天救援队供图)

美国共和党加紧调查拜登亲属

新华社北京2月10日电 美国国会众 议院共和党人9日升级针对民主党籍总 统约瑟夫·拜登亲属的调查,要求总统的 儿子亨特·拜登、弟弟詹姆斯·拜登限时 提交与个人国际商务交易相关的材料。

亨特·拜登的律师很快回应,称美国 国会针对个人的调查权有限。共和党人 则指责拜登家族有意妨碍国会监督。

调查升级

众议院监督和问责委员会主席、共 和党人詹姆斯·科默向亨特·拜登和詹姆 斯·拜登以及亨特·拜登的商业伙伴埃里 克·施韦林分别去函,要求三人本月22日 之前提交相关材料,以便委员会决定是

科默在一份声明中说,监督和问责 委员会将调查拜登是否涉足亲属的生 意,倘若涉足,是否"危害国家安全" 联社说,科默发函是共和党人攻击拜登 家族所谓"以权谋私"嫌疑的最新举措, 相关指认迄今缺乏证据支撑。

共和党人重新掌控众议院后,针对 拜登亲属发起一连串调查和质询,向几 乎所有联邦政府机构发函要求提交相关 文件记录。共和党人还要求亨特·拜登

上交可能"私留"的保密文件,以及他与 父亲、詹姆斯夫妇2009年至2021年间与 生意相关的全部交流记录。

据美国全国广播公司新闻台报道, 共和党籍前总统唐纳德·特朗普任内发 起对亨特·拜登的调查,指认他利用父亲 的政治关系牟取个人利益。美国媒体曝 光特朗普2019年7月私下要求乌克兰总 统弗拉基米尔•泽连斯基调查亨特与乌 克兰天然气企业布里斯马公司的关系, 暗示乌方以拜登的"黑料"换取美国对乌 援助,结果反遭民主党人弹劾调查。

美国国会还在8日举行听证会,要求 推特公司解释,这家社交媒体企业是否 曾受民主党人指使,在2020年总统选举 前夕压制《纽约邮报》关于亨特·拜登笔 记本电脑文件的报道传播。推特方面承 认公司决策失误,但否认受到外部压力。

上拒绝遵从

亨特·拜登的律师之一阿贝·洛厄尔 9日就科默发函回应,称亨特·拜登并不 担任公职,国会对他的调查权力"特别有 限"。信中指认科默"以真实调查为幌子",实则想散布其个人"不准确、没根据 的论断"。

洛厄尔称,众议院监督与问责委员 会要求亨特·拜登提交国际商务交易文 件"缺乏合法的立法目的和监督依据 因此亨特·拜登不会遵从,但愿意同委员 会成员面谈,以确认他能否予以配合

据美国全国广播公司新闻台报道。 监督与问责委员会一名发言人9日晚些 时候回应,指认拜登亲属"企图阻碍国会 监督",且有意隐瞒总统牵涉家族成员的 "可疑商务往来"。委员会将"动用所有 可用工具汇集调查所需关键信息",寻求 立法方面的解决方案。

另据路透社报道,新成立的联邦政 府武器化问题特别小组委员会9日就共 和党人指认美国司法部及下属联邦调查 局存在"反保守派偏见"举行首场听证 会。联邦调查局去年搜查特朗普在佛罗 里达州的私宅海湖庄园,查获百余份密 件,共和党人随后指认联邦司法部门存 在党派偏见。

白宫分管监督事务的发言人伊恩: 萨姆斯在一份备忘录中指认上述听证会搞"政治噱头"。"众议院共和党人选择聚 焦此事,而非与拜登总统合作解决美国 民众最关心的问题",如抑制通胀、降低 成本、创造就业等。

关于非洲债务

美国故意歪曲的三大真相

新华社北京2月10日电美国高官日前连续访问非洲多国, 其间继续将非洲国家债务负担与中国挂钩。国际观察人士认 为,美方炒作的中国对非"债务陷阱"等陈词滥调早已广受质 疑,被美方刻意歪曲的事实与真相,恰恰证明西方国家在非洲 债务问题上颠倒黑白。

▶ 真相一: 谁是非洲债务主要持有者

来自国际机构和专业研究领域的多项报告显示,非洲国家 外债来源主要是西方私人债权人持有的债券。

世界银行去年数据显示,在49个有数据可查的非洲国家共 计6960亿美元外债中,多边金融机构和商业债权人所持债务占 比近四分之三,是非洲债务大头。

英国非政府组织"债务正义"去年7月发布的报告显示,非 洲国家35%的外债来自西方私人贷款机构,其总额几乎是中国

"西方领导人将非洲债务问题归咎于中国,是在转移注意力。事 实上,他们国家的银行、资产管理公司和石油交易商负有更大责任, 但七国集团胡视而不见。"该组织政策部门负责人蒂姆·琼斯指出,西 方私人贷款机构并未参与二十国集团暂缓最贫困国家债务偿付倡议 (G20缓债倡议)。根据非洲国家目前的债务结构,如果没有西方私 人贷款机构参与,就不可能拿出非洲债务问题的有效解决方案。

法国《世界报》日前报道,瑞士大宗商品贸易商嘉能可持有 乍得约三分之一外债;耶伦在赞比亚炒作中国对非"债务陷 阱",而美国资产管理公司贝莱德才是该国主要债权方。

持有赞比亚大部分外债的同样是多边金融机构和商业债 权人。根据该国政府公布的数据,多边金融机构拥有该国24% 的外债,商业债权人占46%,后者主要来自西方国家。

"长期以来,西方贷款人没有成为债务减免的焦点,因为他 们成功地欺骗了世界,让人们以为是中国贷款人对非洲构成了 威胁。"乌干达愿景集团记者穆巴拉克·穆加博说。

真相二:非洲债务问题原因何在

一些观察人士认为,非洲债务问题有疫情、地缘冲突、机构过度 借贷等多方面成因。美联储去年持续激进加息,更给非洲债务问题 火上浇油。因此,将债务问题归咎中国,是在混淆视听、推卸责任。

非洲开发银行今年1月发布的非洲经济展望报告指出,持 续的通货膨胀、全球财政长期紧缩、高昂的资本成本、本国货币 贬值以及资金流入减少等因素,都可能增加一些非洲国家陷入

这份报告特别强调,美联储去年多次加息与美元汇率不断走 强,大大增加了非洲国家的偿债负担,如加纳货币塞地2022年对美 元贬值了33%。新兴国家和低收入国家的债务主要以美元等外币 偿付,美国不负责任的货币政策显然使这些国家的债务问题升级。

相比之下,中国一直积极参与G20缓债倡议,同19个非洲 国家签署缓债协议或达成缓债共识,是G20成员中落实缓债金 额最大的国家。中方还积极参与G20共同框架对乍得、埃塞俄 比亚、赞比亚的个案债务处理。

他们把中国描绘成掠夺性的贷款人,这种指责没有事实 依据。"埃塞俄比亚亚的斯亚贝巴大学教授科斯坦蒂诺斯直言。

尼日利亚中国研究中心主任奥努纳伊朱认为,称中国制造 "债务陷阱"是一种"政治污蔑",被用来转移注意力,以免除西 方理应承担的所有责任。"我们希望更多人关注到非洲债务更 多来自西方国家机构和民间金融机构。

▶ 真相三:谁对非洲发展贡献更多

耶伦等美国官员到访非洲时,或许没有意识到,他们可能 正身处一个由中国企业建造的机场,他们的车队可能行驶在由 中国企业建造的道路或桥梁上……在非洲国家,几乎随处可见 中国企业建造的现代基础设施。

业内人士表示,如果外部债务有助于经济社会长期发展, 并能够得到有效管理,可以被称为良性债务。因此,债务增长 只是问题的一个方面,关键在于如何帮助非洲国家实现可持 续、自主和有质量的发展。

统计数据显示,自中非合作论坛成立以来,中国企业为非洲新 建和升级铁路超过1万公里、公路近10万公里、桥梁近千座、港口近 百个,还有大量医院和学校,累计创造超过450万个就业岗位。

2021年,中国同非洲地区贸易总额突破2500亿美元。而根 据美国官方统计数据,2021年美国对非货物出口总额为267亿 美元,从非货物进口总额为376亿美元,较2011年均显著下降。

去年6月,南非黑尔堡大学一项研究定量分析了中国贷款对15 个非洲国家发展的影响,认为中国帮助非洲发展基础设施的努力切 实促进了非洲经济增长,中国一直是帮助非洲发展的重要力量。

肯尼亚智库"跨地区经济网络"去年发布的一份调查报告显 示,中国对非合作在基础设施建设、快速决策及工程项目按期完 工等方面获得非洲人士高度认可。数据和事实证明,中国凭借高 质高效的实际行动,为非洲发展作出了实实在在的贡献。

"非洲国家普遍认为,中国是一个值得信赖的伙伴,(非洲 国家)对中非合作满怀信心。"埃及外交事务委员会主任伊扎 特·萨阿德由衷感慨道。

本报地址:西宁市南关街43号 邮政编码:810000 广告经营许可号:6301004000049

电话: 总编辑8230539 副总编辑8230537、8230533、8225166 总编室8230545 编报室8230314 专刊部 8266202 8230546 经济部 8230540、8230541 政文部 8230534、8230535 广告部 8230542 百业信息8251822、8248965 通联部8244000、8244111 发行公司8247830

排版, 本报激光昭排室

零售每份:1元